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1. Να εξεταστούν ως προς τη σύγκλιση τα γενικευμένα ολοκληρώματα

(i)

∫ ∞
0

lnx√
x2 + 1

dx και (ii)

∫ ∞
0

arctanx

x3/2 + 1
dx .

2. Να αποδειχθεί ότι το γενικευμένο ολοκλήρωμα

I =

∫ ∞
0

lnx

x2 + 1
dx

συγκλίνει και στη συνέχεια να υπολογιστεί.

3. Να αποδειχθεί ότι το γενικευμένο ολοκλήρωμα∫ ∞
0

√
x sin(x2) dx

συγκλίνει(χρησιμοποιείστε παραγοντική ολοκλήρωση). Ας σημειωθεί ότι η συνάρτηση f (x) =
√
x sin(x2)

δεν είναι φραγμένη καθώς το x→∞. Πράγματι, αν xn =
√

2nπ + π/2, τότε

f (xn) =
4
√

2nπ + π/2 −−−−→
n→∞

∞ .

4. Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση γάμμα να υπολογιστεί το γενικευμένο ολοκλήρωμα∫ ∞
0

4
√
u

e
√
u
du .

5. Να βρεθεί η ακτίνα σύγκλισης καθώς επίσης και το διάστημα σύγκλισης της δυναμοσειράς

∞∑
n=0

1

(n+ 1) 3n+1
(x+ 1)

n
.

6. Να υπολογιστεί το όριο

lim
x→0+

arccos (1− x)√
x

και στη συνέχεια να βρεθεί η ακτίνα σύγκλισης της δυναμοσειράς

∞∑
n=1

arccos

(
n− 1

n

)
xn .

7. Να βρεθεί η ακτίνα σύγκλισης της δυναμοσειράς

∞∑
n=1

(
n
√
n− 1

)
xn .
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8. Να βρεθεί η ακτίνα σύγκλισης και το άθροισμα της δυναμοσειράς

∞∑
n=1

(−1)n−1 x2n

n (2n− 1)
.

(Για το άθροισμα χρησιμοποιείστε το ανάπτυγμα της συνάρτησης y = arctanx σε δυναμοσειρά.)

Εφαρμογή. Να υπολογιστεί το άθροισμα της σειράς

∞∑
n=1

(−1)n−1 1

n (2n− 1)
.
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